

语录

“缅甸问题背景复杂，内外因素错乱交织，没有‘速效药’。国际社会要尊重缅甸主权，支持缅国内各方各派在宪法和法律框架下，通过政治对话弥合分歧，重启政治转型进程。要尊重东盟斡旋努力，推动落实东盟‘五点共识’。要审慎、务实行事，防止激化矛盾，导致危机外溢。”

——国务委员兼外长秦刚1日在北京会见联合国秘书长缅甸问题特使海泽时表示。

(新华社)

头条

再关一家！

美国第一共和银行被正式接管

此为两个月来因资金链断裂而被关闭、接管的第三家美国区域性银行

据新华社电 美国加利福尼亚州金融保护和创新局5月1日宣布关闭第一共和银行，由银行业监管机构联邦储蓄保险公司接管。后者为寻找买家接手这家濒临破产的银行资产，上周末紧急组织竞拍，并赶在美国股市周一开盘前宣布决定：由注册地在俄亥俄州哥伦布市的摩根大通银行收购第一共和银行全部储蓄存款和剩余资产。

第一共和银行是继硅谷银行、签名银行之后，两个月来因资金链断裂而被关闭、接管的第三家美国区域性银行。

按照联邦储蓄保险公司声明，自5月1日起，第一共和银行原先分布在8个州的84家分行将作为摩根大通银行

分行重新开门营业。原第一共和银行储户转为摩根大通银行储户，可正常提取存款。联邦储蓄保险公司继续为这些储户提供保险，并与摩根大通银行分摊第一共和银行贷款的损失及潜在回收款项。

据消息人士向路透社记者透露，在联邦储蓄保险公司牵头下，几家大型美国银行赶在截止日期4月30日结束前递交最终报价，包括摩根大通、PNC金融服务集团、公民金融集团公司等，竞标程序拖到当天深夜。摩根大通银行是摩根大通公司旗下的全国性商业银行。

第一共和银行创办于1985年，总部设在加利福尼亚州旧金山。2008年金

融危机前后经历被收购和转手后，这家银行2010年底重新成为上市企业，近年主打“高净值人士”理财服务，为富人提供低息贷款。它在加州的竞争对手硅谷银行今年3月初因资金链断裂而被联邦储蓄保险公司关闭和接管，总部位于纽约的签名银行紧接着倒下。

根据美国联邦储备委员会资料，截至去年底，第一共和银行资产规模在美国商业银行中排名第14位，硅谷银行和签名银行则分别排在第16位、第29位。

截至4月28日，第一共和银行市值跌至5.57亿美元的历史新低，仅为2021年11月峰值400亿美元的七十分之一不到。

外交

逾12年来首次
伊朗总统将访问叙利亚

据新华社电 据伊朗官方媒体4月30日报道，应叙利亚总统巴沙尔·阿萨德邀请，伊朗总统易卜拉欣·莱希定于5月3日前往叙利亚首都大马士革开启为期两天的访问。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里的报道，鉴于这一地区形势的发展和变化，莱希对大马士革的访问“非常重要”。

这是2010年9月以来伊朗总统首次访问叙利亚。

政要

培尼亚当选巴拉圭总统

据新华社电 亚松森消息：巴拉圭最高选举法院4月30日晚宣布，执政党红党候选人圣地亚哥·培尼亚在当天进行的总统选举中获胜。

巴拉圭最高选举法院统计数据显示，根据对98.3%的选票进行的统计，培尼亚获得约43%的选票，其主要竞争对手、竞选联盟“争取新巴拉圭国家共识”候选人埃弗拉因·阿莱格雷获得约27.5%的选票。当天还选出了副总统、45名参议员、80名众议员和17名省长。

根据巴拉圭法律，总统选举进行一轮投票，获得选票最多的候选人获胜，总统任期5年。

培尼亚生于1978年，曾在巴拉圭央行、国际货币基金组织等机构工作多年，2015年至2017年担任巴拉圭财政部长。

军事

土耳其称打死
“伊斯兰国”最高头目

据新华社电 土耳其总统埃尔多安4月30日说，土耳其国家情报局安全部队前一天在叙利亚境内一场行动中打死极端组织“伊斯兰国”最高头目阿布·侯赛因·库拉希。

埃尔多安告诉土耳其广播电视台，土国家情报局已经追踪库拉希“相当长一段时间”，“我们将继续与一切恐怖组织作斗争”。

据路透社援引叙利亚消息人士的话报道，土方这次行动发生在叙西北部阿夫林地区詹代里斯镇，土耳其支持的叙反对派武装“叙利亚国民军”在附近有据点。

当地居民说，詹代里斯镇外围4月29日深夜发生交火，持续大约一个小时，后来传出一声巨大的爆炸声。事发区域后被“叙利亚国民军”封锁。

“叙利亚国民军”暂未发表声明。“伊斯兰国”也未作出回应。

图像

登顶全部14座
8000米级高峰
女性第一人

记者从西藏自治区登山协会了解到，中国登山者董红娟（又名静雪）于4月26日17时42分登顶海拔8027米的希夏邦马峰，并于北京时间4月30日夜间获得国际登山登顶认证网站8000ers.com认证，成为全球首位登顶全部14座海拔8000米级高峰的女性。

新华社发



社会

世界经济论坛4月30日发布调查报告显示

未来5年全球或减少1400万份工作

据新华社电 世界经济论坛4月30日发布调查报告显示，新技术和经济增长减速等因素将影响未来5年全球就业形势，预计将因此减少1400万份工作。

据美国有线电视新闻网报道，这份报告预测，到2027年全球将新增6900万份工作，同期将有8300万份工作消失，即净减少1400万份工作，相当于全球目前就业岗位净减少2%。

报告基于对全球803家企业的调查结果，和对一个涉及6.73亿份工作信息数据库的分析。受调查企业跨27个产业，来自世界各地的45个经济体，雇工

总计超过1100万人。

报告说，多个因素导致就业市场出现上述变化，例如新能源产业会创造更多就业机会，经济增长减速和通货膨胀高企则导致就业岗位减少。

人工智能等新技术的应用对全球就业前景的影响有利有弊。各行各业需要招聘人员管理并应用人工智能技术，从而创造更多就业机会。报告预测，到2027年，数据分析、机器学习和网络安全等相关职位预计平均增长30%。另一方面，人工智能技术的应用则会令一些职业面临被淘汰风险，到2027年预计将因

此减少2600万份行政等工作。数据录入和行政秘书的职业前景尤其堪忧。

尽管ChatGPT等新技术近来风头正盛，但2020年以来自动化增长缓慢。世界经济论坛调查的企业估计，目前全部工作任务有34%由机器完成，没比2020年水平高多少。

受调查企业2020年曾预期，到2025年有47%的工作任务由机器完成。如今，他们调低预期，认为到2027年该比例为42%。受调查企业说，未来更看重应聘者运用人工智能技术的熟练程度而非编程能力。